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EXERCICE I ‒ Mouvement du télescope James-Webb dans un champ de gravitation (10 points) 
 
1. 

 
2. 
Système : {télescope James-Webb} 
Référentiel : héliocentrique supposé galiléen. 
 
D’après la 2nd loi de Newton :  
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Pour un mouvement circulaire, dans le repère de Frenet, le vecteur accélération est de la forme : 

a⃗ =
v2

D
u⃗ N +

dv

dt
u⃗ T 

 

L’accélération étant unique, par identification : 
𝐝𝐯

𝐝𝐭
= 𝟎   donc la vitesse est constante : le mouvement de J est uniforme. 
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3. 
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Pour un mouvement circulaire, dans le repère de Frenet, le vecteur accélération est de la forme : 
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4. 
La période de révolution est : 

T =
Périmètre d’un cercle

vitesse
=

2π × 𝐷

v
 

 

5. 

T =
2π × D

v
 

T =
2π × 1,51 × 1011

30 × 103
 

T = 3,2 × 107 s 

T =
3,2 × 107

60 × 60 × 24
 

T = 366 J 

 
La période de révolution T du télescope est de 366 jours soit près d’une année. Il fait donc un tour complet 
autour du soleil dans le même temps que met la Terre pour faire un tour complet autour du Soleil. D’où « 
l’alignement » du Soleil-Terre-télescope qui demeure dans l’ombre portée de la Terre. 
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